

清华副院长微博“醉”轰校长

称顾秉林涉嫌贪贿，“史上最无耻”，为揭“真相”已写好辞呈 随后又称有人冒名校长威胁，酒后盛怒发微博，向顾秉林道歉

清华大学建筑学院副院长、清华城市规划设计研究院院长尹稚1月2日下午开始在微博上炮轰清华大学校长顾秉林。尹稚表示顾秉林以及清华大学党委副书记邓伟涉嫌贪贿行为，并与一个叫“波士顿设计院”的机构有不正当合作关系。但一天以后，尹稚又发“微”称，一天前的“大义举报”不过是一席“酒话”。

炮轰清华校长“史上最无耻”

尹稚在微博中写道：动员全国规划界、建筑界把波士顿设计轰出中国，于反腐善莫大焉，于自尊善莫大焉，于正名善莫大焉，于全国贪官是悲剧，我刚知道于清华校长也是悲剧，悲催呀，清华历史上最无耻的校长顾秉林我告诉你：我会一查到底，朱某人到底给了你什么好处！

此后，尹还“微”称：“不是认输是不值得再为他们卖命了！他们第一想的不是清除骗子，而是保护校长，老顾：可爱、好人、无能。”“我的述职报告和辞职报告已写好了，1月4日交，就算是告别辞白了，这件事起于打假，可能终于反腐……”尹稚还随后表示：“我讲出真相是为了给全国同行一个交待，朱某的另一个恩主是邓伟，清华党委的副书记，我的逆徒。”

“义举”激众怒欲与其共揭底

此一微博得到了重量级同行的“力挺”。

洲联集团·五合国际总建筑师、清华大学硕士、英国爱丁堡大学博士刘力在微博中作“注解”写道：故事梗概：一挂洋名的设计公司，有本事在北京老城敏感地段拿到项目，设计了大量假古董，(设计能否入目大家自己看)惹历史古建保护人士抗议，规划设计界非议者众，后动用清华校长说情摆平，导致刚烈的清华规划院尹院长愤而辞职。

清华大学建筑学院讲师李路珂在微博

中写道：清华估计还是要尽力大事化小、小事化了。到这个情形估计校党委已经进入高度关注状态了。尹老师本来是这届院长的候选，看来他也不想往这方面走了。但我还是真心希望业界真有人谈谈职业道德，真有“潜规则”失灵的时候。

“举报风波”是一场“醉话”？

按尹稚在微博上的叙述，之所以在这次风暴中把矛头对准清华大学校长顾秉林，是因为有人以“校长之名”电话威胁他，他“酒后盛怒之下发微博”。3日下午，记者发现，尹稚删除了炮轰清华大学校长的有关微博。记者3日晚致电尹稚，他表示不愿回应此事，拒绝了采访请求。

尹稚在微博上回应此事称，“和同行朋友聊了一天，此事对我收获和教训如下，1、威胁我的电话是冒校长之名，以后不在酒后盛怒之下发微博。2、校领导关心校友，校友捐助学校应属正常，也许我多虑了，但也已谏言领导应远离不良商人，否则正常交往就成了名人给假冒商品做推销。3、我自己的事情自己负责，媒体的杀伤力我领教过了”。“这场风暴对打假利好，对历史文化名城保护利好，对顾校长的伤害最深，我在此致歉并会以后面释，希望朋友们继续关注自身的行业市场整顿，关注历史街区的存亡，朋友们教育的对：‘盛怒发微博=在信息高速公路上酒驾’，可以不戒酒，可以不戒微博，但一定戒酒驾。”



微博提到的“争议项目”“中轴北端钟鼓楼区域”项目。

网语

“真性情”院长害网民伤不起

在尹“微”发了“酒驾”言论之后，网民顿有爱恨交加之感。网友“菜花酱lol”：虽然明白冰冻三尺非一日之寒，但假如这场风暴以这条作为结束了的话，2012不会成为规划行业元年。网友“营国拙匠”：尹先生不能白酒驾，燃起的星星之火必须燎原，烧出波士顿事件的背后黑手！网友“王鹏greenway”说：不可能了，他昨天肯定已被数次关照过了。重庆杨云舒景观设计有限公司CEO、首席设计师杨云舒在微博中又气又叹地写道：骂都骂了，何况骂得都有道理，这番解释，反倒多余！



尹稚



顾秉林

幕后

背后涉旧城规划争议

尹稚口中的“波士顿设计”，事关清华92级毕业生朱儒夫领衔创立的“波士顿国际设计集团”。朱儒夫接受采访时称，该集团在波士顿成立，“当时清华的校长跟我提出来，让我做清华大学的整体规划。”

因在“北京东城地铁南锣鼓巷”项目涉及北京古城保护，“波士顿国际设计集团”遭到一些建筑界人士和文保人士的质疑。据《京华时报》报道，该项目效果图显示，南锣鼓巷南口牌楼两侧被改造成商铺林立的二层仿古建筑。民间文保人士华新民向记者表示，根据2005年北京总体规划，旧城以内应整体保护，并且实施保护的主体应是居民本人。“按照波士顿公司的设计方案，大规模地毁灭了老建筑，把历史城区做成逐金之地。”华新民一直在微博上更新涉及波士顿与旧城保护的微博，尹稚多次转发，关注此事。 ■据南方都市报、哈尔滨日报

国家质检总局全国液体奶专项抽查 蒙牛产品合格，可放心购买

近日，国家质检总局通报了最新的全国液体奶专项抽查结果，未发现黄曲霉素M1超标问题，蒙牛产品全部合格。消费者可放心购买。

据新华社电，在产品国家质量监督抽查发现个别液体乳黄曲霉素M1超标问题后，质检总局随即组织全国质检机构开展了液体乳黄曲霉素M1专项监督检查，要求所有液体乳生产企业必须落实质量安全责任，重点加强原料乳收购、生产过程和产成品的检验检测，从源头上加强对黄曲霉素M1的防控，同时要求各地质检机构进一步加强液体乳生产企业的监督检查和监测。自12月23日发布国家质量监督抽查结果以来，各地质检机构对包括蒙牛、长富、完达山、君乐宝等各大乳制品企业生产的液体乳进行了检测，未发现黄曲霉素M1超标问题。

按照国务院食品安全委员会和国家



消费者正在超市购买牛奶。

质检总局日前下发的关于做好“双节”期间的食品安全工作通知要求，在元旦、春节期间，相关部门加大对食品的监管力度，以食品市场执法检查等方式全面排查食品安全隐患，让百姓过一个放心年。

此次通报中，国家质检总局也同时要求各地质检机构继续坚持开展液体乳监督检查，一旦发现黄曲霉素超标问题，必须立即依法处置，全力维护“两节”期间食品安全。

龙年生肖邮票被指凶神恶煞



龙年生肖票《壬辰年》特种邮票今日正式发行。有网友评论说这条龙看起来有点张牙舞爪，甚至有点“凶神恶煞”，不适宜用作喜庆的生肖邮票的图案。邮票的设计者陈绍华3日表示，“作为中国神兽的代表，壬辰年的龙票不宜做得太过温柔可爱，因为这不是大多数中国人心中龙的形象。从威严神力，再到代表中国的自信，一个刚猛而有力，威严而自信的龙形不失为一个恰当的选择。” ■据北京青年报、央广

经济信息

禽流感来袭，神丹保洁蛋遭抢购

禽流感来袭，散鸡蛋受冷落，洗过澡消毒的保洁蛋遭抢！

香港发现禽流感情况后，深圳多措并举应对禽流感，所有来自疫区的禽鸟及产品一律截留并作销毁处理。2011年12月31日深圳禽流感患者死亡，这消息让正忙着打

年货的消费者，立即抢购“洗了澡的鸡蛋”——神丹保洁蛋。

笔者在广州万佳超市看到，散鸡蛋备受冷落，几名顾客直奔保洁蛋。据湖北神丹健康食品有限公司促销员介绍，平时保洁蛋销售较好，香港发禽流感情况后，消费者

更是青睐保洁鸡蛋，近期销量是平时的2倍，有的超市出现保洁蛋断货。

专家介绍，保洁蛋是指通过清洗干燥、紫外线灭菌、涂油保鲜、剔除散黄蛋、剔除裂纹蛋、称重分级、喷码包装等八道工序的鸡蛋。其中紫外线杀灭了蛋壳表面的禽流感病毒、沙门氏菌、大肠杆菌等有害菌毒，保证蛋的安全。目前国内生产保洁蛋的企业主要是湖北神丹健康食品有限公司。

中国国家禽业协会常务理事李朝国研究员介绍：市面上销售的散装鸡蛋，基本未做清洁处理就直接上市。“脏蛋”的表面可能沾染鸡粪等污染物，禽流感病毒、沙门氏菌、大肠杆菌等可能通过蛋壳表面的残留物进行传播，危害人体健康。做到安全消费，要注重饮食卫生，预防病从口入：鸡蛋一定要用水冲洗干净再烹饪，最好是直接选购经过保洁处理的保洁鸡蛋。